
-s, kiállta sra nézve csinos, s ajánl« 
Ka érdeklődök figyelmébe,
Vegedé kiállításra megjelent hírlap, 

t »sorát még a következővel kell y.
: „Vas. Újság“: Nagy Miklós;- 
•: Maszág Hugó; „Szabadság*; 

l8; — .Orosháza“: Haviár Dániel ■ 
Haufmann rH J:‘ — „Acker- 

.. Zeitung“: Detsinyi N., — „Ke. 
r Károly.
íiagyarország és Nagyvilág“ 34-ik
fkező tartalommal jelent meg: Szo­
pat síremléke Nyáregyházán. Gab- 

[neimi beszély. (Könyves Tóth Kál- 
— Maurer János, a dunaföldvári 

győztese. — A tizenkét hóuap, 
ktus.' — elszórt lapok. Úti emléke- 
Itás. Az orsz. közkiállitás Szegeden. 

A fővárosból: Egy kissé végig a 
. (Aliquis.) — A kis grisette. El- 

Lnd György.) Folyt. — Különfélék, 
lyány. — Szórejtvény. — Szerk. üzen. 
ury Pál síremléke Nyáregyházán, 
lépek: Az engstleni szorosban. A 
lián. A titlisi jégmezőm — Mauer 

szegedi országos kiállítás szinhe- 
tnarosi képek: I. Suliguli. II. a 
Éli. A brebi fürdő.

la K ü l .1 A B B.

grad. aug. 23. Tegnap volt a né- 
Nis é= Aiexinácz között. A harcz

lő b b és elkeseredettebb
Ibz előbbiek s késő éjig tartott, 
j megtartó állását, daczára annak, 

csapat ok a küldött erösitések- 
Ji: e szaporodtak. A harcztéri jelen­
ik a szerb c-apatok hősies maga- 

a harcz még nagyobb mérvben 
g. A szerb hadsereg megérkezett 
Idig törökök által egyedül meg- 
eié.

pap délután 5 órakor a vészha- 
túzet jeleztek Prága_ Karolinen- 

lüiv árosában. Fischer Ádám világ- 
lőtt lángokba. A tűz a raktá- 

I ki. 40.000 mérő repcze, 500 mázsa 
aázsa olajpogácsa égett oda.

Irkesi/di nyílt posta.
Szt.-miklós. Szegénységi s kitűnő, 

kólái Inzonvitvány szükségeltetik,

11 elelos szerkesztő :

IISZAl DÁNIEL.

Sürgöny
Lipcse. 1876. august. 13.

Eyula urnák Debreczenben.
pi miitudományi társulat bíráló 

versenyző családi varrógép kiál- 
egnagyobb dijjat elösmerő ökle­

immel egyedül a

Jki Singer varrógép
legjobb szerkezeténél fogva, 

| egkitünőbb munkákat állitá elő.

>* eicllinger O.
new-yorki Singer varrógépgyár 

főügynőke.

IEGYI MÁRTON
nyilvános

Imin tau- és nevelőintézetében
névre a beiratasek. valamint a

magánvizsgálatok augusztus hó 
|nek. a tanév pedig September
zdetét.

Ii.kre nézve, mely ezennel fennál- 
pik évébe lép s nyilvánossági s 

bizonyítványok kiadbatási joggal 
jsa óta mutatott eredményei föli­
smerést vívott ki, csupán annyit 
. hogy ezután is, valamint eddig, 

Igunk követni, hogy azt fejlődésé­
in tökéletesítsük, intézetünk czél- 
pyelmes helyiséggel rendelkezik, 

24. sz. a. E mellett sikerült 
aniára már a múlt évben is mükö- 

tanárokat megnyerni: Batizfalvi 
lersmind tanügyi igazgató, Babies 
I. Duma Gy. Élischer J. Hahothy 
lla P. Komáromy L. Landau A. 
|r. ^chopper Gy. és Volf Gy., úgy 
tanügy. mint az irodalom terén 

fogfaló erők. kiknek határozott 
hk. hogy jövőben nemcsak a tan­

éra a nevelésnek is vezetői lesznek. 
I pedig kinyilatkoztatnók, hogy az 
natkozó bárminő felvilágosítással 
hálunk, felkérjük azon t. szüléket 
E kik gyermekeiket intézetünkbe 
fc volnának, szíveskedjenek ebbeli 
I alulirtat előlegesen értesíteni, 
pten. 1876. junius 30-án.

Az igazgatóság.

I Értesítés,
való gymnasium! vagy reálisko- 

jy négy tanuló teljes e 11 á- 
llal tátik.
betni eziránt levélutján, vagy szó- 
,-utczán 1704 sz. házban

Schneller Károly urnái.

1876. Vili. évfolyam. 166. szám. Szombat, augusztus 26.

Ijomdijiban. 1870.
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Előfizetési árak: £
llvlxbra vei postán küldve: ^

Egy évre 10 frt — kr. V« évre 2 üt 50 kr. ^ 
Eél évre 5 r — r Egyes szám 10 ,, <
Előfizetési péuz 8 minden közlemény: 5
Bpini£. Vrcsryh az földszint
a szerkesztőségbe bérmeutve küldendők. í

Előfizethetni lirij ben :
Telegdi K. Lajos könyvkereskedé- | 
seben s a szerkesztőségnél. — Égyébütt i 

a postahivatalok utján. ö

__________________

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
A debreczen-vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
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Hirdetési dij:
Öthasábos petitsorért 6 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb árért. 
Bélyegdy : minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény öt­

hasábos sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetienül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — Úgy­
szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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Debreczen, aug. 26.
Egy pillanatra lelépve a csaták vé­

res színpadáról, váljunk meg azon lég­
körtől. mely kén és salétrommal van 
vegyítve és vessünk egy futó pillanatot 
az alföldi ez évi gazdászati viszonyokra.

Hazánknak, különösen alföldi része 
az, mely csaknem kiválóan gazdászat- 
tal foglalkozván, mint a kártyás, vágy- 
miként a koczka-játékos egy blattra, 
egy számra kénytelen feltenni, ma, a 
holnapba betett reményének kincseit. A 
föld. melyet kemény munka közt. izza- 
dással készitget termés alá az ősz idő­
szakában többnyire hosszantartó száraz 
időjárás miatt korántsem növelhető oly 
siker és eredménnyel, mint minőt a 
legjobb szándék, erős akarat és kitartó 
szorgalom után várni jogos és lehetsé­
ges volna. A kemény, szikla szilárd ta­
laj daczol a legjobb szerkezetű földmi- 
velési szerszámokkal s az erős, jól táp­
lált igák által felszakgatott bárázdák 
ugv néznek ki, mintha valami őrült 
hánvta volna be épület vályogokkal a 
szántott földeket vadon csapongó sze­
szélyében.

A legújabb találmányu rögzuzók, 
fogas hengerek se képesek a fekete föld 
hasáb darabjait szétmorzsolni és porha- 
nvositani, az csak azt ég megnyíló 
csatornáinak huzamos öntözése után le­
het eszközölni.

Azonban az idő halad és a gazda 
eszi vetés nélkül nem maradhatván, 
kényszerítve van, idejében és olyan ba­
rázdákba hinteni reménye magvait, a 
minőket előkészíteni körülményei enge­
dőnek.

Tavaszszal épen ellenkező, több­
nyire esős időjárás fellágyitván a talajt, 
a lágy szántás, a hosszantartó száraz 
tavaszi szelek kiszárítják megkeményitik, 
mely ismét azt eredményezi, hogy füstbe 
megv a legjobb szándék és igyekezet, 
úgy intézni a föld munkálatát, a hogy 
azt az újabb kor, gazdászati ismeretei 
parancsolnák.

Mindezek már megszokott roszak, 
száraz és nedves időjárások, mint egy 
idült baj nehezkednek kevés kivétellel a 
gazda közönség vállaira, miket aztán 
mint e keserű gazdászati évben tapasz­
taltuk. még elviselketlenebbé tesznek a 
késői fagy. jégvihar, felhőszakadás, ve­
szélyes köd rozsda és a pusztító rova­
roknak temérdek fajai.

De ezeket, mint az égtől reánk 
mért csapásokat hasztalan volna zúgo­
lódással vagy kifakadásokkal fogadnunk. 
Ezekbe, mint miket halandó ember ereje 
meg nem változhat, ha fájdalmak közt 
is, de bele kell törődnünk.

Más miveit államokban azonban, 
hol az illető kormányok, valódi atyai 
gonddal terjesztik ki a népek felett a 
védelem jobbját, hasonló körülmények 
közt. a legnagyobb erőfeszítéssel mun­
kálnak oda, hogy az elhárithatlan elemi 
csapások sajtoló következményei, a le­
hetőség ntjain, ha részben is, enyhites- 
senek.

Megragadnánk és nemével a legjobb 
indulatnak ragadnánk meg az alkalmat, 
hogy e tekintetben mi is feljegyezhet­
nénk egyet-mást, időről időre, mely kor­
mányunknak a nehéz idők enyhítésére 
czélba vett és irányzott szándéklatait,

rDEl)KEGZENu iárczája.

A VÉDTELENEK.
Elbeszélés.

Irta: Schwarcz Mária Zsófia.
(5-ik folytatás).

vagy véghez vitt cselekményeit tolmá­
csolná.

De hát már e tekintetben olyan­
forma helyzet jutott nekünk osztályré­
szül, mint az árva gyermekeknek, kik­
nek hideg mostohája, az anyai mosoly 
kizárásával nyújtott száraz falatok köny- 
nyes panaszára, még szükebb, szárazabb 
adagokkal felel.

Az elemek és csapásoknak minden 
kigondolható nemei támadtak a fold 
munkásaira az alföldön, úgy hogy már 
unottá kezd válni az élet, és a kisebb 
birtokos már-már kedvét vesztve tekint 
őseitől örökölt birtokára, mely számára 
hosszú idő óta, csak bánatot, csak két­
ségbeesést terem és midőn a kétes jövő 
sötét homályában keresnék tévedező sze­
mei bajainak labirintjából a kiutat, az 
elébbre tolt remény leforráztatik azon 
kezek által, melyektől várná egyrészről 
azt, hogy ádáz sorsa elérje már egyszer 
valahára a netovább határát.

A mit meghagyott a sok vész, a 
mely magot kierőszakolhatott a gazda 
fáradságos munkája után, azt sem érté­
kesítheti, oly árban mely évi kiadását 
fedezvén, még egy kis tiszta hasznút is 
tüntetne fel. Nem, mert a külföldi vevő, 
az árakat magasaknak tartván, jelenté­
keny megrendelések nélkül távozik pi- 
aczainkról oly piaczokra, melyek a ma­
gyarországi termelőknél sokkal olcsób­
ban képesitvék adás-vevést eszközölni. 
Aligha csalódunk midőn állíthatni véljük, 
hogy a meglevő rendszer alatt, gazdá- 
szatunk egy lépést sem tehet a javulás, 
a korszerű haladás felé, nem, mert az 
évről évre felemelgetett földadó mai 
magassága, nem hogy előhaladást en­
gedne meg, de zsibbasztó hatásával év­
ről évre egyengeti a végelsülyedés útját.

Hiányzik a munkáskéz, mert az 
állandó nagy hadsereg tétlenségre kár­
hoztatván hazánk földmives népének is 
fiatal erőit, a munkabér hallatlanul fel- 
csigáztatik ; ez a körülmény és a magas 
adók, azt eredményezik, hogy a termelő 
vagy nem tud, vagy pedig kárral tud 
megszabadulni termékeitől.

Még mindezekhez aztán, hogy a 
rombolási müvekre feltéve legyen a ko­
rona, a magas kormány beegyezett abba, 
hogy a vasúti tariffa felebb emeltessék; 
tehát a vízbe halónak nem nyújtja a 
támrudat azért, hogy bele kapaszkodván, 
ki meneküljön az örvényből, hanem azért, 
hogy beljebb taszitsa.

Hogy aztán ezen intézkedés által 
emelkedik-e a vasúti bevétel ? arra jós 
tehetség nélkül is könnyű feleletet adni, 
mert a sójövedék ia tetemesen alább 
szállott, mióta annak ára felemeltetvén, 
a földnépe általi beszerzése nehézzé téte­
tett. — Már a remény szálai szakadoz­
nak, hogy ha elszakad, mi következik 
akkor ? videant consules !

— Klapka tábornok aug. 15-én elutazott 
Konstantinápolyból, s mint írják, ottani tartóz­
kodása sikertelen volt.

— A kormány körében történő változá­
sokról, jó forrásból, a következő faireket veszi 
a „Pesti Napló“: Simonyi Lajos b. csak aug. 
29— 30 ig vezeti a kereskedelmi minisztériu­
mot. Ekkor haza jön Trefort Ágost közokta­
tási miniszter, s ő fogja átvenni a kereske­
delmi minisztérium vezetését is, s vezetni fogja 
mindaddig, mig a kiegyezésre és a bankkér­
désre vonatkozó előterjesztéseket az országgyű­

lés le nem tárgyalja, a mi újévig váfji^ó. Ek­
kor Trefort miniszter is kilép a kormányból, 
s a dualismus alapjára fektetendő bank ma­
gyarországi osztályának igazgatója, lesz. Hogy 
ki fogja Trefort helyét a minisztériumban el­
foglalni, abban az illetékes körök még nem ál­
lapodtak meg. Tervben van azonban, bogy a 
lereskedelmi és közlekedési tárczák egyesit- 
tetnek s e tárczák vezetését is Tisza Kálmán 
miniszterelnök veszi át; a belügyi tárczát pe­
dig Péchy Tamás, a jelenlegi közlekedésügyi 
miniszter fogná átvenni.

— A miniszterelnökség és belügyérség 
vezetését Tisza Kálmán elutazása folytán teg­
nap Wenkheim Béla báró, a király személye 
körüli miniszter vette át. Wenkheim szerdán­
ként fog adni kihallgatást 11 és 1 óra között 
miniszterelnöki palotában.

A magyar orvosok és természetvizs­
gálók XIX. nagygyűlése.

(Saját tudósitónktól).
M.-S z i g e t, aug. 24.

A magyar orvosok és természetvizsgálók 
máramaros-szigeti XIX. nagy gyülésökre Deb- 
reczeuből is a tagok 1876. aug. 20-án d. u. 
útra kelvén, csatlakoztak a Budapest felőli 
vonaton érkezőkkel, az ismerősök egymást a 
viszontlátás örömével fogadták, a még nem isme­
rősök pedig szívélyes üdvözlet után ismerősök 
lettek. Az utazás igen kedélyesen folyt. Hanem 
a kedélyesség V.-Pe'rcsnél, a legközelebbi tűz­
vész okozta károk láttára szánalomra fordult. 
A romok mellett, állottak a szülők, a csapást 
már értő, mint szintén a csapást meg most 
nem is értő ártatlan kicsinyekkel.

A szomszéd nem ment szomszédja bajá­
ban osztozni, magának is annyi bánata van, 
hogy szinte kétségben van, miként viselheti el. 
Nem vigasztalhatott. Vigaszra van neki is 
szüksége. Mit nyújtanunk is kell a jótétemény­
ben. A határ Debreczentől Nagy-Károlyig 
egyformán szegény, a tengeri vetemény nem 
Ígér semmit. Nagy-Károlynál beesteledett.

Iparkodtunk — ha rajtunk állt volna 
még jobban Szatmárra jutói, pedig elég faijá­
ban. A vasúti vendéglős kamarája épen akkor 
még nem volt berendezve s a konyha készle­
tét szaporítani nem lehetett. De hát úgy a 
hogy kibékülten, folytat:uk utunkat, éjfél körül 
eljutottunk Királyházára, innen ismét, 89 perez 
időzés után Husztra, a hol már kezdett baj- 
nalodni, úgy hogy a huszti vár rom körrajzát 
sejteni lehetett. Á egy nem oly igen nagy kúpra 
volt elhelyezve, azt vélem, a vár nem is lehe- 
hetett nagy, nem is volt szükség nagyra, ele­
gendő volt az a nem oly széles völgy ura­
lására.

A midőn reggel lett, s a táj a hegyek 
között szükebbre-sziikebbre szorult, s a hegyek 
nőttek, utóbb több patak, folyó szeldelte a 
batárohat, több zöldet láttunk, a tengeri veté­
sek azonban jó eredményt nem Ígérnek.

Hat óra tájban megérkeztünk a Tisza ró­
náira és a róna folyók alkotta szigeten fekvő 
máramaros-szigeti indóházhoz, hol a nagygyű­
lésre érkezteket az elszállásolási bizottság fo­
gadta, midőn kiki elszállásolási jegyét meg­
kapta, egy tűz oltó szolgálati egyenruhájában 
fuvart szerzett, s az utast podgyászával a fo­
gathoz segítette, s bevezette szállására. Annak, 

ki e sorokat írja, szállása volt m.-szigeti 
lakos és birtokos Szöllőssy Lajos ur házában, 
kinek neje szintén Szöllössy, Debreczenből.

Házi gazdám és neje oly barátságos ven­
dégszeretettel fogadtak, s annyi szívességgel, 
előzékenységgel halmoztak el, hogy a soknál 
többet nem kell mondanom. A megye alispánja 
Mihálka László ur, a magyar orvosok és ter­
mészetvizsgálók M.-Szigeten megjelenő „Napi 
Közlöny“-ében szivélyes üdvözlést bocsátott 
közre.

Elvállásunk után pár óra múlva kirán­
dultunk nehány an a Brébi fördő, ez a fördő 
fekszik a Gattin havas aljában, egy szűk völgy­
ben, Szigettől 3 és fél órányira; M.-Szigettől 
az ut Mára Vizén, Farkasév, Básfalu, Fehér­
falu, Somfalu, Kálin falu, Szer falu és Budfalu 
községeken át vezet. A fördő a Szöllössy csa­
lád birtoka. Vize olyan minta parádi, cseviczei 
viz, sőt több erős tartalommal, erős gyógy

hatású köszvényes, csüzos — aranyeres és 
májbántalmakban.

Még az építkezések csekélyek. Még ed­
dig ismeretlen volt, s hozzá a közlekedés ne­
héz; a magyar orvosok és természetvizsgálók 
általi látogatása előnyére szolgáland.

A Guttin havas, mint mondják, tűzhányó 
hegy volt, egyszer kráterének Bréb felüli ol­
dalát kiütötte, s azután kialudt. Ha aljában 
ásnak, több helyen, kapnak s pedig nem mé­
lyen lávát, egy ölnyi mélységben kapnak szám­
talan kénképződéseket, kénvirágot mindenféle 
színben. A tüzhányásnak tulajdonítják azon 
körülményt, hogy, hogy a környék el van öntve 
kavicsok — kövekkel, melyeket a tűz törése 
vetett volna széjjel. |

A nevezett községek lakosai románok és 
izraeliták. Ezek mind az országút széleit fog­
lalták el, amazokat kijebb szoritottták, s az 
országút félen árulgatják a ripituszt, kapnak 
tölök a lakosok hitelre is, s felírja száz ka­
mattal, de be is veszi tőlök.

Innen magyarázzák ki a románok ellen­
szenvét az izraeliták ellen.

Látni lehetett — én eddig nem láttam, 
hogy az izraelita is csinálja az országutat, 
ássa az árkot, hányja a földet, és pedig az 
öreg és a gyerek hosszú fakó kabátban.

Az erős jól megtermett subancz és ifjú 
pedig ott ül naphosszat tétlenül fabázának 
egy szűk nyílása ürege előtt, melyben az os­
tornyél, veres pipa, pipaszár, ugorka, szekér­
kenőcs veres hagyma, fokhagyma, rézgyűrű 
alig érnek pár frtot.

Még az estére Brébből, de már most 
Sugatagon át, visszaérkeztünk M.-Szigetre Job­
ban is tettük, hogy Sugatag felé jöttünk visz- 
sza, mivel a vidék hatalmas hegyes, mivelés 
alá vett, egyszersmind cserjés, bokros oldalai­
val kiesebb, élvezetesebb képet alkot. — A 
szegény olábság túrja vájja a földet a völgytől 
a magas hegy tetejéig.

Az alföldi ember nem is menne arra a 
csúcsra, hol a szegény románok tengeri és 
zabvetése van, de csak oly területeken egynek 
egynek, mint egy szoba térfogata.

Az előbbeni, éjjen az utazás miatt, más­
nap szekér rázás, mászkálás miatt teljesen 
kiállva igen jól esett szállásunkra jutni. Ba­
rátságos vacsorázás, ez után pihenés után vi­
tádnak augusztus 23 ik napiára, mint a magyar 
orvosok és természetvizsgálók XIX-ik nagygyű­
lésének határidejére. A gyűlés szokott forma­
ságai között, és kitűzött tárgyaival — az el­
nöknek a természettudományok fontosságának, 
és a vánüor gyűlések ho.Jerejének feltünteté- 
seután — lefolyt.

Ezután, helyszűke miatt közebéd két he­
lyiségben, ára személyenként 2 ft volt. Az 
egyik helyiségben, Kőhalmi vendéglőjében. 
Váradi Gábor elnök nyitotta meg a pohár kö­
szöntések sorát, király 6 felsége a király asz- 
szony, és a királyi családért ürítvén poharat, 
— Ä toasztot éljenzés követte.

Utánna közvetlenül egy tag, itt az ős 
magyar vendégszerető megye és város kebelé­
ben a nagy természet tudóst Kossuth La­
jost éltette. A toaszt harsány éljenzéssel 
fogadtatott.

Pohár köszöntések voltak az elnökért, 
alelnökért, állandó választmányért, megyéért, 
városért s. t. b.

Délután történt a megye által rendezett 
kiállítás megtekintése.

A megyeház nagytermében és a kincstári 
Csűr helyiségben, és a bánya igazgatóság bá- 
nyageologi és bánya mérnöki termeiben.

A kiállítás tárgyai hét csoportban ál­
líttattak ki. I. ásvány követgyüjtemények, bá­
nyatérképek és rajzok a sóvaskő — fém és 
kőbányászat terményei.

II. Ásványvizek. III, gyáripar, IV. a szi­
get kamarai kincstári gőzfürészetnél.

V. Házi ipar. Vadállatok bőrei, agancsok. 
VL Régiségek, táj, és egyébb képek. VII. Gaz- 
dászat. Érdekesek. Szépek. Kincsek.

Még ezen nap megtekintettük a kisded 
óvodát. — Az óvoda. Confortium tulajdona 
Szép kertben, külön téli, külön nyári tan helyi­
séggel. Fröbel módszere szerint felszerelve.

— A magyar föcárosból. József ni
dór születésének évszázados emlékére f. év 
s'ept. 3-án d. e. 10 órakor a vigadó dísztermé­
ben ünnepélyt tartanak. A miniszterelnöki palota

egyik pinczefáskamrájában tegnapelőtt a fürész- 
por tüzet fogott, de a házban lakók minden 
veszély nélkül eloltották. A szabad .kőmivesek 
közelebb nagy ünnepélyeket tartottak, melye­
ken hölgyek, „nővérek“ is résztvettek. A sugárút 
f. hó 20-án átadatott a közlekedőinek. A legf. 
ítélőszéknél és a királyi táblánál közelebb na­
gyobb mérvű nyugdíjazások lesznek. A fővá­
rosban aug. 13—19-ig élve született 250 gyer­
mek, meghalt 245 személy.

Vidék.

S z a t m á r augnsztns 23.
T. Szerkesztő ur! Az aratásnak, s azzal 

együtt a nyomtatás — s csépiéinek vége, az 
eredmény azoban, melylyel reménylék eladóso­
dott, elszegényedett gazdáink annyi súlyos, 
terméketlen és csapásos esztendők után magu­
kat nem a több év előtti jóllétbe visszahelyez­
tetni, de legalább az elszegényedés lépcsőin 
elkezdődött rohamos haladást megállapítani, 
épen nem felelt n.eg a várakozásnak. Az ara­
tás előtt nehány héttel úgy búza mint rozs 
vetéseink — mondhatni — igen szép remény­
nyel kecsegtettek, az aratás- és illetőleg a 
csépléssel azonban vége lett a reménynek is. 
A búza keresztje fél, egy és legfeljebb másfél 
vékát adott, igen sok helyen azonban csak két. 
itcsét; a rozs valamivel jobban fizefftt, a meny­
nyiben a gazda egy egv keresztből legtöbb 
esetben, kapott két vékát, de ez is a lehető 
legsilányabb eredmény vidékünkön.

A szerencsétlenség mint mondani szok­
ták — nem jár egyedül; a közmondás igaz­
ságát, egyszersmind súlyát tapasztalják most 
gazdáink. Nem eiég, hogy búza és rozs veté­
seinkben oly annyira csalódtunk. így fogunk 
járni — minden valószínűség szerint a tenge­
rivel is, melybe vetettük az aratás megtör­
ténte óta minden reményünket, miután az a 
májusi fagy s illetőleg az utóvetés daczára is 
jó középtermést látszott Ígérni. De csakis lát­
szott, mert a mar a látszatot valósággá tétette 
és tette volna, a gyakori eső, a meleg napok­
ban mely nélkül tengeri termésről szó sem 
lehet, épen a legszükségesebb, időben elmaradt. 
Körülbelül egy hónapja, mióta termékenyítő 
eső nem öntözte szántóföldjeinket, s e körül­
mény a legnagyobb rettegésbe ejti földészein- 
ket, nem csak a tengerivetés bekövetkezteto 
silány eredménye vagy helyesebben eremény- 
telensége miatt, hanem azért is, mert a repcze 
vetése, melynek pedig már eljött volna az 
ideje, teljesen lehete’len.

A kánikula elmúlt ugian — a naptár 
szerint, — de azért még mindig oiy nagy a 
hőség, a minőnél nagyobb még a kánikula ide­
jén sem volt.

Hogy ily kedvezőtlen körülmények kö­
zött hova jut népünk, mely kiválólag az ipar- 
nemek között a legtöbb változásnak, az időjá­
rás viszontagságának kitett földműveléssel fog­
lalkozik, azt már látjuk és tapasztaljuk néhány 
év óta, ha pedig még e csapásokhoz még egy 
háború iszonyai, terhei is találnak járulni, ak­
kor csak a jó Isten tudja mi lesz belőlünk.

r. 1.

— Vidéki hírek. A szegedi kiállítás­
ról Szende honv. miniszter visszautazott a fő­
városba. A dugonics album, nagy 8 rét alak­
ban csinos kiállításban megjelent. Egyöd István 
Nagyváradon játszik, ma és vasárnap. Bácsföld- 
várcn e hó 19-én a szerb templomot fényes 
nappal kirabolták. Kolozsváron a napokban 
egy szobaleány a szálloda ablakán kiesett, de 
ki keményített szoknyája esés közben esernyő 
alakot öltött, s ez annyira gyengilé az eáést 
hogy még elsem ájult. Deézsen uj lap indul 
meg czime „Deési Közlöny“ lesz. Miskolcion, 
egy öt hónapos gyermeket, felügyelője távollé­
tében két sertés annyira összemarczingolt, bogy 
az egy nap alatt meghalt.

Érdekeltségi értekezlet a mirhó ár­
tér ügyében.

K a r c z a g. 1876. aug. 23.
(Folytatás.)

Br. Vodianer megbízottja szerint, az ily 
irányú intézkedéseket törvényesen megakadá­
lyozni törvénytelem, s jónak látná, ha felhirat- 
nék a földmivelés ügyi miniszter, a jelenleg

Ugyanazon napon este Gerda fejét keze­
ire támasztva ült zsámolyán szobájában. Mel­
lette kis távolban egy koros nő ült, Gerda 
dajkáj.. Sigrid mama, mint őt nevezték. 
Ö volt az egyedüli nő, ki anyja halála utján 
Gerda oldalánál maradt; s anyja már megtilt, 
midőn még 4 éves korban volt.

— Miért ül Gerda kisasszony oly csen­
desen itt? — kérdé Sigrid reá tekintve.

— „Miért nevezess: kisasszony-nak?
— A ÜNÍM*t*UUM*s. .
— De nem akarom, hogy másként ne­

vezz, mint Gerda.
— ügy a báró fog megharagudni.
— Arad nem törttSa.

— Ez esetben nem szabad a kisasszony­
nak szólnia.

— Nekem szabad szólnom, amint aka-
■ rom.

— Nem, most a kisasszony haragos, s 
nem gondol azzal, hogy Isten ott fönn az ég­
ben mindent lát és hall, s hogy ő tiltja a szü­
lők iránti engedetlenséget s tiszteletlenséget.

— Jó, nevezz tehát csupán akkor Ger­
dának, midőn egyedül vagyunk; ez bizonyára 
nem fogja megbántani a jó Istent, s engem 
boldoggá tesz. Hisz én is gyermeked vagyok, 
tévé hozzá, Sigrid mellé tolva zsámolyát, i fe­
jét annak térdeire hajtva.

— Mondja meg tehát most, kis Gerdám, 
mire gondol? — kérdé Sigrid megsimogatva 
az aranyos fürtöket.

— Lásd, arra gondoltam, hogy Ernő min 
dig haragszik, ha azt teszem, mi atyámnak 
tetszik. Kinek van kettőjök közzül igaza?

— Annak, ki Isten szavával megegyező 
lti^wl*ed»'tM«»ncsolja Ger^pgjf.

— Dse ti papának nincs igaza s én en­
gedetlen leszek iránta, ggy akkor Isten paran­
csa ellen vétkezem.

_ Gondoljon mindig Istennek eme sza­
vára : „Ki atyját és anyját jobban szereti nál- 
ti, sz nem érdemes reám“, s akkor megta­

lálja a helyes utat. Mindenben, mi Isten pa­
rancsával nem ellenkezik, szüleinek kell enge 
delmeskedni.

A megelégedés kinyomata látszott Sig­
rid áriján e szavainál. — Gerda némán hall­
gatott.

8 ezzel magukra hagyjuk őket.
Ilyen vedt a gyermek; milyen lesz. 

még a n ő ?

Május elgjén Emészt gróf, ki a-külügyi 
irodában volt-alkalmazva, a londoni követség­
nél megürült titkári állomást nyerte el, s en­
nek következtében rögtön el kellett utaznia. 
Útját Gotbenburgon keresztül Hullnak vévé, s 
igy nem érinte Stockholmot.

Gerda zokogott s vigasztalhatom volt 
uookabárija tikozásán; de az ily vétalkatnál 
szokásos'könnyedséggel csakhamar elfeledő vá­
gyának tárgyát, — s összes figyelmét és von­
zalmát most az ifjú virgoncz nevelőre fordi- 
totta.

n biztosíthatjuk, hogy a tanuló 
ter .Herman helyzetét,.mint-a szép Gerda 

korántsem találta oly tinóénak, mint

tanítóját is megkedveltette vele. Rövid idő 
múlva Gerda gyermekkorának legkedvesebb 
barátja, Emészt gróf is feledve lett általa.

Ekként múlt el két év, mely idő alatt 
Emészt gróf folytonosan Ángliában tartóz­
kodott.

rda vonzalma nevelőjéhez, de a neve 
iőé is ÜmtványábM mindinkább nagyobb mér­
vet őltitet, úgy alanyira, hogy Herman, midőn 

báré ajánld neki, miszerint tartózkodását 
házánál ujabbi egy évre hosszabbítsa meg, 
Gerda nevelését teljesen befejezendő, ezt öröm­
mel eifogadtä.

Herman, anélkül, bogy erről önmagának 
számot adott volna, szenvedélyes gyöngédség­
gel ragaszkodott ifjú növendékéhez, s mit ő 
testvéries vonzalomnak vélt, valójában nem volt 
egyéb mint egy forróbb érzelemnek első föl­
villanása.

Egy vasárnapi napon, két évvel Herman- 
nak Helenaforsba .történt megérkezése után, a 
báró a kis teremben ült a község lelkészével, 
H e d b e r g atyával komoly társalgásba mé­
lyedéi ‘

_ jÜMirnn lekötelezne a 
ha oly" n

ne.  ---------- -------------„ .— ,
ezt levele után vélni lehetne, sőt ellenkezőleg]-- ,
hivatásának mindig kedvvel s igen érdemdús kodonőnek alkalmas volna, 
módon felelt meg. Nem csupán tantárgyait, dei — Nem vélem magam helyes egyén­

nek, ki ezen esetben a báró ur kívánságának 
megfelelhetne.

— De miután én azon véleményben va­
gyok, hogy épen a lelkész ur az, ki 6 tekin­
tetben óhajomnak eleget tehet, remélem senki 
£gm fogja ss ellenkezőt állítani-

— Bocsánat, de önmagam merészlem azt 
kétségbe vonni; mert egy nevelénó megszer­
zése végett legtanácsosabb volna, ha a báró 
ur Stockholmba rokonaihoz vagy ismerőseivé 
fordulna.

— Semmiesetre . . . hogy Ön aként be­
szél azért van, mert nem vett fáradságot ma­
gának engem megérteni. Egyátalában nem aka­
rok nevelőnőt, csupán vele egykorit társalko­
dónőt, ki a mindennapi együttlét által megis­
mertetheti Gerdával, mit a világ külső vise­
leté tekintetében tőlle követel. — Nagy el­
lene vagyok a nők általi oktatásnak, s ép ezért 
leányom az illem ilyes korlátolt fogalmai s 
egy tömeg ostoba ielöitéletektöl menten nőtt 
fel, melyeset külömben már gyermekkorukban 
beoltanak a leányokba.



feaiiió bárja) szabi yzó társulat ált at vitat* atm 
meg ez ügyet.

Főispán ellene szóll a kormány felbivatá 
sának.

Tóth András alaposan fejtegeti^ a szeren­
csétlenséget, s azt okával együtt előadja.

Polgár ismét melegszavakban, szónoki te­
hetségét felhasználva, kéri az értekezletet a 
mérnöki munka sajáttá tételére.

Papp József ismét kéri az ö kivonatá­
sukat.

Gvomai uradalom megbízottja ügy elembe 
vétetni kéri, hogy nekik különben is elég dol­
got advan a Körös, ehez nem járulhatnak, s 
kéri a Berettyó bal partján levők kivonatását.

Itlésy Sándor Kisújszállás képviselője sze­
rént, minden eshetőségnek eleje vétetik ha a 
mirbó ismét helyre hozva lesz.

Főispán feleleveníti az értekezlet előtt, 
hogy az állam mérnök két osztályt vett fel, 
u. m. a viz alatt levőket, s a későbben okvet­
len elboritandókat.

Horthy István óhajtaná tisztába jönni az­
zal, hogy mint egyenlő biztos müvek közöl, 
melyik kerülne kevesebbe.

Főispán szerint bármely gátnál irányzott 
kiadás sem szentirás, kéri a terv elfogadását.

IUésy Sándor leplezetlenül feltárja a baj 
okát, s ezt különösen a marhát rontó kocsi 
utakban, és két végén! elszáctásban találja.

Tóth András czáfolni igyekszik emez állí­
tást, s az uj terv czélszerüsége mellett argu­
mentál, másik egyén ugyan ezt teszi bro. Rad- 
vánszky megbízottja, vagy a mirbó helyre ho­
zását látja czélszerüne!:, vagy nem, különben 
eifogadbatónak találja a szőnyegen levő ügy­
ben! tervezetet t. Bura képviselője, meggyőző­
dése érteimében, a mirbó semmi esetre sem 
tartható fenn, s ez csak addig volt érvényes 
mig a Tisza szabályozás nem történt. Még egv 
szónok pártolólag beszél és azután a főispán 
úgy hiszi, hogy a tárgy eléggé megvitattatok, 
s név-zermti szavazást határoz.

Papp Elek Karczag képviselője elösmeri, 
hogy a minisztert nemes intentió vezette az 
értekezlet összehívására, s bár az uj tervezet 
mindenben megállja helyét, mégis c/.élszerübb- 
nek találja a mirbó jókarban tartását, s a költ­
séget méltányosságból, a legközvetlenebbül ér­
dekelt 20, 25 ezer hold föld tulajdonosainak 
kellene leginkább viselni, az 1876-ik arány 
szerint: az 1870. 39. törvényczikkben ped g 
önkénvti csoportosulás kivántatnék meg, hang­
súlyozza a mirbó elhanyagolását, mert 183G., 
1850. 1855. 1860-ban nagyobb viz áradás mel­
lett sem volt baj.

Grf. Szapáry Gyula taskonyi birtokos nem 
ellenzi az aránylagos fizetési kötelezettséget, 
de a halasztást nagyobb vészt hozónak tartja.

Papp Mór karczagi birtokos, czitálja az 
1871-ik gát rendőri törvény 17-ik §-át, mely 
szerint a baj elhárítására a földmivelés ügyi 
miniszter van hivatva, a 32-ik pedig a költség­
nek. az érdeklettek részéről! megtéritését ren­
deli. javasolja a taskony medenczei vonal s a 
mirbó nyers élőbbén! állapotba hozatalát, egy­
szersmind egy későbben! gyűlés összehívását, 
hol ez az ügy ismét elő vetessék.

Főispán határozottan ellene a halasztás­
nak, s látva az ellenzék hatalmas voltát, prés- 
sió által akar hatni, midőn hivatali kötelességét 
emlegeti, s olvaténképen szóll, mintha ettől 
függne a főispáni széken való tovább maradása, 
s névszerinti szavazást akar Kunhegyes egyik 
képviselője fél, hogy a szavazással majd köte­
lezettség is járul.

Grf Szapáry Gyula ugv fogja fel a dol­
got. hogy ez értekezlet nem határozó szavaza­
tot hoz, hanem csak a minisztert tájékoztatja.

Pap Elek alternativ intézkedést, s egy 
^esőbben össze hívandó gyűlést lát jónak.

(Vége köv.)

ÚJDONSÁGOK.
* Kossuth ünnepély H.-Böszörményben. 

A tegnapi nap H.-Böszörmény városának tör­
ténelmében örökké ragyogó betűkkel leend 
feljegyezve, mely nap egyfelől azon véghetet- 
len szeretetet, melylyel a magyar nemzet ra­
gaszkodik KossuthLajosboz, bizonyítja 
be, másfelől a H.-Böszörményi elvtársak ren- 
ditbetlen szilárd jelleméről tesz tanúságot. La­
punk jelen számában, tér szűke miatt, az fin 
nepélyt csak néhány szóval regisztrálhatjuk. 
Sajnálattal kell megemlítenünk, hogy Csanádi 
Sándor orsz. gy. képviselő ur láz betegsége 
folytán az ünnepélyen részt nem vehetett. Az 
arczkép leleplezési ünnepély gyűlésének veze­
tésére elnök és alelnök betegsége folytán! je­
len nem létében a H.-böszörményi füg­
getlen párt által Kovács Gusztáv, a 
„Debreczen" belmunkatársa kéretett fel a gyű­
lést vezetendő, ki is a gyűlést Kossuth Lajos 
életrajzával s politikai működésének nehány
zóbau előadott rövid magyarázatával megnyit­

ván, Kossuth Lajo-nak jól sikerült arczképe 
előtt egy, ez alkalomra készített költeményt 
olvasott fel. Majd Czincz Ignácz felszólítja a 
párt mindeu tagját, hogy az estére tartandó 
banquetteu minél számosabban vegyenek részt. 
Az ünnepély magasztosságát összesen 48 mo- 
zsárágyu hatalmas dörrenése emelé. A banquette 
fényesen sikerült. Az ünnepély lefolyásáról bő­
vebb tudósítást lapunk legközelebbi száma 
huzand.

* Értesítés. A diszlövési-ünnepélyen a 
nagyerdei fürdoházbau f. hó 27-én vasárnap 
délután 1 órakor tartandó diszebédre étjegyek 
egy forintjával, a fürdóbázi vendéglőnél még 
mindig válthatók. A debreczeni polgári lövész­
társulat elnöksége.

* Lajos napja alkalmából Temesvár)- La­
jos úrhoz, színtársulatunknak jelenleg itt időző 
igazgatójához, a társulat összes tagjai Budáról 
tegnap a következő üdvözletei sürgönyözték: 
Nagy névnap ez! nem feledtük, hogy tied is! 
Siettünk tehát habár távolból is családod, jó 
barátid szerencse kivánatihoz csatolni óhajtá­
sunkat, hogy élj sokáig, hazád, barátaid, a mű­
vészet és emberiség hasznára és díszére! So­
káig élj, kívánja az összes társulat.

* Egyesülés jött létre irja a „N—d“ a 
„biharmegyei orvos-gyógyszerész- és természet-

tudományi egylet* és a „debreczeni orvos- 
gyógyszerész egylet- között, — A Nagyvárad­
ról meghívott tagokat a debreczeniek igen szí­
vesen fogadták, elszállásolták, este tiszteletekre 
nagy banquett volt. Ezentúl a két egylet fel­
váltva évenkint városunkban, vagy Debreczenben 
fogja nagygyűléseit tartant Megemlítjük, hogy 
még az ősz folytán „természettudományi es­
télyek“ fognak a helybeli egylet részéről ren­
deztem!, azonban a programm egy-egy számát 
valamelyik debreczeni egyleti tag töltendi be. 
Az ügy élén a tevékeny elnök dr. Lukás Já­
nos mellett dr. Bodor, dr. Konrád, dr. Zelizy 
(Debreczenben) állanak s bizonyára sikerülni 
és a mi müveit közönségünk által pártfo- 
gottatvii fog.

* Békés-bánáti egyházmegye esperesévé 
38 szavazatból 31-el nt. Szalai István válasz­
tatott; a segédgondnoki tisztre a szavazatok 6 
felé oszoltak, legtöbbet kapott ifi. gróf Rádai 
Gedeon 12, és Kovács Ferencz 10-et. — üj 
szavazás fog elrendeltetni.

* A diszlövésf ünnepélyre jutalomdijjakul 
— a már közöltetteken kívül adakoztak: 
Bulster Ágostonná nsga egy db. IH-ik Napó­
leon-féle 1860 ban vert 5 frankos aranyat. 
Fischer Nándorné ő nsga egy darab Vl-ik Ká­
roly császár-féle 1728-ban vert aranyat; egy 
darab Mária Terézia koronázására 1741-ben 
vert aranypénzt, és egy db. II-ik Ferencz csá­
szár-féle 1806-ban vert aranyat. Steinfeld 
Etelke kisasszony egy darab Ferencz József- 
féle 20 frankos = 8 forint értékű magyar ki­
rálysági aranyat. — Fogadják hálás köszö- 
netünket.

* A szinielőadások városunkban, mint ille­
tékes helyről értesülünk, jövő hó 2-án már meg­
kezdetnek. Temesváry igazgató ur a mai déli 
vonattal a fővárosba utazott intézkedni társula­
tának ide költöztetése végett.

* Gyászjelentés. Aggteleki Bujánovics 
Ernő cs. kir. udvari tanácsos és kamarás, maga 
és neje szül. Székhelyi Majláth Karolina, úgy­
szintén testvére Bujánovics Frigyes, ennek neje 
Beniczkv Julia és gyermekei: Ilona, Béla, Ju­
lia, Irma, Etelka; — őzt. gr. Csáky Bujano- 
vics Stefánia, Bujánovics Ágoston cs. kir. tá­
bornok és kamarás, bánatos szívvel tudatják 
felejthetetlen testvérüknek, illetőleg nagybáty­
juknak és sógoruknak AGGTELEKI BUJÁN 0- 
VICS RUDOLFNAK f. bó 25-kén d. e. 10 
órakor agyszélbüdésben történt gyászos kimúl­
tál. A boldogult hült tetemei f. hó 28-án d. e. 
10 órakor fognak az ér-mihályfalvai sirkertben 
örök nyugalomra tétetni. Leikéért pedig az en­
gesztelő szentmise-áldozat kedden f. hó 29-éu 
d. e. 10 órakor fog megtartatni.

* Lapunk legutóbbi 165-ik számában meg­
kezdett : Az osztrák-magyar monarchia gabona 
kivitele és hanyatlásának okai, czimü czikknek 
folytatását, egyébb sürgetősb és napi érdekkel 
biró közlemények közlése miatt, 
lapunk jövő számában adjuk. 
Kapcsolatban nem mulaszthatjuk el t. olvasó­
ink figyelmét felhivui a magyar orvosok és termé­
szetvizsgálók XIX-ik nagygyűléséről saját tu­
dósítónk által irt s mai számunkban olvasható 
órHpVps lröslpmpnvrp.

* Értestiés. Van szerencsém a nagyér­
demű közönséggel tudatni, hogy a nagymelto- 
ságu magyar királyi minisztérium rendelete 
folytán intézetemben a jövő 1876/77 tanév 
September hó 1-én veendi kezdetét, ez alka­
lommal bátorkodom közrebocsátani, hogy le­
ányintézetemben a VH. osztály is megnyittatik. 
Ez intézetben az V. VI. és VH. osztály párhu­
zamos a polgári iskola I. H. és HL osztályá­
vá!, a fiintézetemben pedig az V. es \ 1. osz­
tály is létrejön, mely két osztályban a növen­
dékek azon képzettséget nyerendik, hogy azok­
nak bevegeztével, a közép kereskedelmi isko­
lába való szükséges felvételi vizsgát is kiad­
hatják. A legjobb tanerőkről gondoskodva van. 
A beiratás egész tanévre kötelez. A tandíj 
könyebbités keevéért 10 havi részletben is 
fizethető. A nagyérdemű szülék és gyámok jó­
akaratába továbbra is ajánlja magát K o h u t 
Mór intézet-tulajdonos.

* Baleset A „nyúlás" csspszek közeié­
ben lévő kútba egy éltes asszony tegnap d. e. 
beleesett, s belefult. Kiléte eddig még nem tu- 
datik. Valószínű, hogy dézsára való lesz.

* a szegedi országos kiállításra vonat­
kozólag nem mulaszthatjuk el városunk s e 
vidék közönségét tudomásba helyezni a felől, 
miszerint ki a bécsi világkiállításon jelen nem 
volt, annak különösen ajánlatos a szegedi or­
szágos kiállítás megszemlésése, mivel az kicsibe 
véve bécsi világ kiállítás s oly nagyszerű, hogy 
valójában meglepi az embert, s önként azon 
gondolat kél fel benne, hogy váljon nem kül­
földiek-e azon remek, fogalmat meghaladó ipar­
művek, közgazdászat! stb. tárgyak melyek ott 
a nézőt bámulatra ragadják, pedig ellenkezőleg 
mind, de mind honi gyártmányok azok s hazai 
termékek s hü tanúbizonyságul szolgálnak arra 
nézve, hogy nemcsak külföld, de hazánk is ké­
pes azok előállítására, bogy képes, ott a szegedi 
tárlat. Mi a szegedi életet illeti az hasonló a 
miénkhez, nálunk is vendéglőkben szűkölkö­
dünk : ott is úgy áll a dolog, főleg azért aján­
latos a magán lakás bérlése, mely naponként 
1 ft. vagy 50 krba kerül. Az étel és ital igaz, 
hogy nem a legjobb, de nem is drága, a tár­
latba belépti-dij egy napra 50 krra le szállít­
tatott. E hó 20-án még 1 ft. volt, előbbi na­
pon mint mondják, 4 utóbbin 5000 forint 
volt a tárlati bizottság bevé­
tele. — Ma B a k a y Nándor kiállítási bi­
zottsági elnök tiszteletére nagyszerű fáklyás 
zene rendeztetik. Múlt szerdán Szende Béla 
honvéd miniszter ur is meglátogatta 
a kiállítást, közelebb várják 
Tisza Kálmán miniszter elnök urat is s reményt 
kötnek hozzá hogy ő felsége is legmagasabb 
látogatásával szerencsélteti szegedet. Nem hagy­
hatjuk említés nélkül hogy a kiállítás megnyi­
tásánál hazánk nagyobb városai küldöttségileg 
képviselteié magát mig városunk képviselőit 
ott látni nem volt szerencsénk, de hisszük hogy 
még a kiállítás idénye alatt az is megtörté- 
nend. Mi a helybeli és közei vidéki kiállítókat 
ilieti: sajnosán kell kifejezést adni annak, 
hogy azok oly kevesen vettek ott részt hocy 
alig lehet egynéhányra ráakadni, főleg a fő- 
várns pr r7.p0pH t.é-.t.t.p mncrftévÁ a kiállítási

ügyet. — Azt sem hagyhatjuk felemlités nél­
kül hogy városunk főleg a gazgasági tanintézet 
kiállitmányával lett igen feltűnővé, mig az 
István“ gőzmalom kiállitmánya igen csekély, 

tőle többet vártunk vólna, — mint szinte azt 
is hogy a helybeli lapok magukat ez országos 
kiállításon képviseltethessék vólna. — Szeged 
város e kiállítás és országos dalár ünnepély 
rendezésével valóban nagyot segített a tisza 
áradás folytán elő állott károsodása bizonyára 
kárpótoltatni fog. Mi óhajtjuk hogy úgy le. 
gyen. Egy jelen veit.

* Mint a „Szegedi Hiradó*-ban olvassuk, 
Balázs Kálmán debreczeni zenekara egy hét 
óta folyton nagy tetszés közt játszik a 7 pa­
csirta vendéglő kertjében, amely egyike a leg- 
kellemesb mulatóhelyeinknek. Tegnap este nem­
csak gyönyörű játékukkal, hanem külsejükkel 
is hódítottak: mindannyian egyforma, elegáns 
diszmagyar ruhába voltak öltözve, melyet 
philadelphiai uíjokra csináltattak. A derék ze­
nekar holnap s holnapután — szombaton éa 
vasárnap — ugyancsak magyar plaine parade- 
ban tartja búcsuestélyeit, hogy azután a ten­
geren túl a yankeéknak hirdesse a magyar 
zene szépségeit.

* Alföldy Károly, ki városunkban, már 
több év óta táncztanitással foglalkozik, leg­
újabban ismét városunkba érkezett, s táncz ta­
nítását jövő hó 4-én, varga utczai lakásán a 
Frak házban megkezdendő Ajánljuk a táncz- 
kedvelő közönség figyelmébe.

* Figyelmeztetés! A levelező közönség 
mihez tartása végett értesítem: hogy f. év. 
szeptember bó 1-től a B.-Ujváros, H.-Böször­
mény, H.-Pályi és Sámsoni küldöncz postajára­
tok innét déli 12 órakor indíttatnak visszafelé, 
illetőleg haza! Kelt Debreczenben 1876. aug. 
26-án a m. kir. postahivatal főnöke 
Mayer.

LEGU J A BB.
— Nándorfehérvár, aug. 25. Alexi- 

nácz az ágyúzások következtében rom­
ban hever és lángban áll. Csemajeff 
24-ike óta visszavonulóban van Delig- 
rád felé, melyet a törökök megfognak 
kerülni.

— Nándorfehérvár, aug. 25. Maga- 
zinovicsnak mégis sikerül végre kabinetet 
alakítani. Zukicsot ide várják, ő fog Kon- 
stantinápolyba küldetni, a békekötés léte­
sítésére, mint Szerbia meghatalmazottja. 
Az alexináci ütközetek további kime­
neteléről a legellenmondóbb hirek ter­
jesztettnek. A diplomatiai tes­
tület holnapra várja a kor­
mány nyilatkozatát.

Felelős szerkesztő:

TISZAI DÁNIEL

HIRDETÉSEK.

MANDEL IGNÁCZ
Lorkereskedö

Reke (kocsigyáros) házában (rFehérló"-val 
szembeni levő pinezéihen liter számra 
reggeltől estig mindenféle oIcmP és fi­
nomabb asztali és csemegeborok méret­
nek ; úgyszintén üveg és hordó számra is 
kaphatók.
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Dr. Lengil Frigyes
NYÍR-BALZSAMA.

Már maga a nö­
vénynedv, mely a nyírből 
foly, ha annak törzsökét 
megszuiják, emberemléke 
zet óta. mint legkitűnőbb 
szépitőszer ismeretes; de 
ha a nedv a készítő uta­
sítása szerint vegyészeti 
utón balzsammá készítte­
tik, még csak akkor nyer 
majdnem csodálatos hatást.

Ha például este ezzel az arcz, vagí’ 
más valamely hely megkenetik, már a követke" 
reggelen csaknem észrevehetőn pikkelyek vál­
nak le a bőrről, mely ez által fényes, fehér és 
lágy lesz. A balzsam az arezon támadt rán- 
ezokat, himlőket, elsimítja. i§u arezszint idéz 
elő; a bőrnek fehérséget, lágyságot és frisse- 
ségeí kölcsönöz eltávolítja legrövidebb idő alatt 
a szeplőket, a májfoltokat, anya jegyeket, orr­
vörösséget, atkát s a bőr minden tisztátlan 
ságait.

Egy korsó ára használati utasítással 
1 frt 50 kr. Postai küldésnél minden darab 
csomagolásáért 10 kr.

RAKTAR: Pesten: Török József gyógy­
szerésznél, király-uteza 7. sz. — Pozsony­
ban Pisztory gyógyszerésznél, Mih&lykapu.
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a#" FONTOS
a tanodái igazgató, tanár s tanító urakra.

A f. évi szeptember 1-én megkezdendő iskolai év alkalmából tisztelettel felhí­
vom a t. c. tanigazgató, tanár és tanító urak figyelmét a

tanodái használatra szolgáló minden czikkekkel,
úgy iró, mint rajzszerekkel dúsan ellátott raktáromra.

Vidéki megrendelések a legpontosabban s legjobban utánvét mellett teljezit- 
tetnek.

Kívánatra készséggel s bérmentve küldök külön tanodái szükséglet szerint ösz- 
szeállitott, pontosan részletezett árjegyzéket. Nagyobb bevásárlások megfelelő árle­
engedésben részesülnek.

Tisztelettel

GALITZEA6TE1A H.

t
i

Valódi selmeczi pipák
főraktára

Weck Aaolf
első magyar piparezelö gyárában

Budapest, 3 dob-uteza 19. sz. a.
a hol mindennemű pipák, dohányzó esz­
közök, csatok és szijesatok a legnagyobb 
választékban úgy nagyban, mint kicsiny­
ben bécsi gyári áron kaphatók.
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papír-, iró és raj zszer-keresltedése, 
(Erzsébettór 15. szám.)

Erzsébet-sósíürdő Budán
és TbudLal Erzsébet-kesrüviz

legjobb sikerrel használható: általános és altesti vérbőségnél (fejfájás, fülzugás, szédelgés, ájulás, szívdobo­
gás, me Bszurás) a tápcső — főleg a vastag belek idült huratos bántalmainál, szokványos, makacs székszo- 
rulásnál, különféle máj- és epebetegségeknél, lépdagantnál, aranyérnél és raszt kórnál (túlságos hízás), női 
betegségnél: idüt méh- és petefészeklobnál és utóbajainál, méh- és méhnyakcsatorna-hurutnál, méh- és 
hajlásoknál, valamint az említett bántalmak által okozott fehérfolyásnál, hószám rendellenességeknél és nagy­
fokú ivarvérzéseknél, méhkórnál stb.

Ásványvíz szállítása 25 palaczkot tartalmazó ládákban történik. Raktárak minden gyógyszertárban és 
füszerkereskedésben „Erzsébet-forrás“ név alatt. — Kényelmes lakásokról és jó konyháról az igazgatóság ki 
válólag gondoskodott.

A közlekedés Budapestről a József-téren felállított reggeli 5-től fogvr félóránkint közlekedő kényelmes- 
ársaskocsikkal történik. Megrendelések szobákra és ásványvízre czimezendők. Schwary F. B. Budapest, 
nádor-uteza 9. sz.

Az Erzsébet-sósíürdő igazgatósága
328. 1—3
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Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt

Árverési hirdetés.

257. szám.

A debieczeni királyi törvényszék, mint telek­
könyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint a fele­
peres Holcsy Arnold részére alperes Kis Ferencitől 8í5 
afrt tőke és járulékai erejéig lefoglalt ingatlanok, u m. 
a debreczeni telekjegyzőkönyvben AI) és 3016. 7418. 
6443. h r. sz. alatt bejegyzett egészben 3300 írtra be- _ 
csült 2016. sz. ház, ezzel járó 3 hold ondódi föld és 598 
□ öl boldogfalva: kerti szőllőnek alper st illető '/8 ré­
sze, terhelve özv. Kis litvánná élethossziglani haszon él­
vezeti jogával f. 1876-dik éviszept. hó 4-dik, szük­
ség esetére október hó 4-dik napján délutáni 3 órakor, 
— a tvszék tárgyaló termében b. végrehajtó Török 
Péter által megtartandó árverésen el fognak adatni.

Az árverési feltételek a következők :
1. Kikiáltási ár a becsérték, vagyis a ház és földet 

illetőleg 312 frt 50 kr utáni 32 öt, a sző llőt illetőleg 
100 utáni 10 frt az árverelni szándékozók által, a ki­
küldött árverelő kezéhez bánatpénzül leteendő.

2. As ingatlan az 1-ső árverési határnapon 
becsáron felül vagy azon, a 2 ik árverési határnapon 
azonban becsáron alól is eladatnak.

3. A vételár 4 egyenlő részletben, és pedig a leü­
téstől számítva 1, 2 és 3 hónap alatt, az árverés napjá­
tól fogva járó 6 °/„ kamatával fentirt telekkönyvi hatóságnál 
lefizetendő; a bánatpénz az utolsó részletbe tudatik.

4. Vevő tulajdonjoga a vételár teljes lefizetése 
után fog hivatalból bekebeleztem i.

5. Vevő viseli az átírási kincstári dijat, és a vett in­
gatlan után a leütéstől fogva eső mindennemű adó 
e egyéb terhet.

6. Ha vevő az árverési feltételeknek eleget nem 
tenne, a vett ingatlan bármely érdekelt fél kérelmére 
a p. t. r t 459. § értelmében vevő kárára és veszélyére 
njabban kitűzendő s csak egyszeri árverésen becsáron 
alól is el fog adatni.

7. Vevő a fennálló bérleteket a bérleti időszak 
leteltéig tisztelni tar ozik, ha a bérlő oly mulasztást 
nem követ el, mely a mostani tulajdonosokat is a ki- 
mozditásra jogosítaná.

Egyszersmind azon jelzálogos hitelezők , kik nem 
e telekkönyvi hatóság székhelyén laknak, felhivatnak, 
hogy a vételár felosztása alkalmával leendő kepviselte- 
tésük végett ezen hatóság székhelyén megbízottat ren­
deljenek, s azok nevét és lakását az eladásig jelentsék 
be, ellenkező esetben a hivatalból kinevezem gondnok 
ügyvéd G y üg y e y József által fognak képviseltetni.

Azok pedig, — akik a lefoglalt ingatlanokra 
tulajdoni vagy más igényt érvényesíthetni vélnek, fel­
hivatnak, hogy igény kereseteiket ezen hirdetvény köz­
zétételének utósó napjától számítandó 15 nap alatt — 
fentirt telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be.

Kelt Debreczenben, a kir. törvényszék mint te­
lekkönyvi hatóságnak 1876-ik évi julius hó 21-dik 
napján tartott üléséből.
Szűcs István Gandrea Girasin

h. elnök. jegyző.
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ÁRJEGYZÉKE
az „ISTVÁN“ gőzmalom 

készítményeinek.
Készpénz fizetés mellett.

Árak ausztriai értékben
Költségmentesen 

Debreczenben, kötelezettség nélkül.
Ingyen zsákkal.

100 kiló 
26.60 
26.90 
26.60
26.90 
24.60
24.90 
25.— 
24.— 
23.— 
21.80

„ „ • • 20.80 
Fehér kenvérliszt 1-ső rendű 19.20

A. Asztali dara nagy szemű
„ szinte 30 kilos zacskóval
B. szinte apró szemű . . 
„ szinte 30 kilos zacskóval
C. Dara középszerű . . .
„ szinte 30 kilos zacskóval

Királyliszt....................
Lángliszt.........................
Montliszt.........................
Zsemlveliszt különös . .

0
1.
2.
3.
4.
5.
6.

7.
8. 
8' 
9.

10.
11.

szinte 2-od
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R. I. Rozsliszt 
R. H. szinte 
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C. 11.Debreczen, 1876. aug.
A zsákok sulytartalma, — teljsuly 

tisztásulynak véve 
A. B. C. 0—10 számig 85 kilo.
11. 12..........................60 „
R. L — IH. számig . 85 „
R. IV. V..................... 50 „
A. K. 00—5 számig . 50 „
Árpaliszt.................. 70 „

Debreczen, nyomatott a részvény tára. könyvnyomdájában. 1876,
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